

Věc: Vyjádření Revizní komise Hovawart klubu ČR ke stížnosti na Bonitační komisi pro nerespektování Bonitačního řádu

Shrnutí stížnosti:

Dne 2. 6. 2024 obdržela Revizní komise (dále jen RK) Hovawart klubu ČR (dále jen HwK) stížnost od pana JM na Bonitační komisi pro nerespektování Bonitačního řádu a platných postupů při posuzování exteriéru v rámci bonitace konané 1. 6. 2024 ve Vlkoši. Konkrétní pochybení se mělo týkat neúplného vyplnění listu bonitační karty hodnotícího exteriér a vystavení karty na jméno jiného psa. Součástí stížnosti byla fotokopie příslušného listu.

Rozbor problému:

Bonitační řád HwK v odstavci 3 uvádí:

„3.3. Bonitační komise je povinna:

- vyplnit řádně všechny strany bonitační karty a vyznačit, zda je jedinec chovný, chovný s omezením, nechovný, nebo nezařazen do chovu, a písemně uvést omezení, pokud bylo uděleno.“

Tato formulace skutečně evokuje domněnku, že bonitační karta musí být vyplněna kompletně. Nicméně již z dřívější komunikace mezi Výborem HwK a RK vyplývá, že formulace „řádně“ vyplnit neznamená nutně vyplnění všech položek na bonitační kartě. Důraz je kladen na zodpovědné, pečlivé a správné vyplnění potřebných informací. Vyřazující vada je vyplněna.

Bonitační karta byla skutečně původně vystavena na jméno jiného psa. Původní jméno a zápisové číslo psa byly přeškrtnuty a opraveny jménem i zápisovým číslem feny, která je ve vlastnictví pana JM. List obsahuje razítko HwK, podpis i datum.

Na dotaz ohledně nesrovnalostí v bonitační kartě obdržela RK od Výboru písemné vyjádření: Nedopatřením došlo k tiskové chybě, kterou nebylo možné z důvodu absence tiskárny v daný moment napravit jiným způsobem. Opravený list bonitační karty byl majiteli feny zaslán poštou počátkem posledního červnového týdne.

Závěr:

Na základě objasnění bodu 3.3 bonitačního řádu neshledala RK na postupu bonitační komise z 1. 6. 2024 ve Vlkoši žádné pochybení. Nicméně s ohledem na to, že se nejedná o první stížnost podobného charakteru, doporučuje RK relevantní formulaci v bonitačním řádu upřesnit. Toto upřesnění by pomohlo zamezit výskytu podobných nedorozumění v budoucnu.

Veškeré ručně psané opravy v bonitační kartě by bylo vhodné v jejich bezprostřední blízkosti opatřit datem a vlastnoručním podpisem osoby, která opravu provedla. Toto opatření zajistí doložitelnost provedených změn a zdůrazní zodpovědnost osoby, která opravu provedla.

Pro zamezení podobných komplikací v budoucnu by RK doporučila zajistit dostupnost tiskárny na všech bonitacích.

Dne 28. 6. 2024

Revizní komise Hovawart klubu ČR, z.s.